UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE
PROGRAMA DE POS-GRADUACAO EM CIENCIA E ENGENHARIA DE PETROLEO
PROVA PARA SELECAO DE CANDIDATOS AO MESTRADO NA AREA DE FiSICA APLICADA

A EXPLORACAO E PRODUGCAO DE PETROLEO E GAS NATURAL (FAP)

Candidato(a): Tose Mepeiios Nota:
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x—0 1—eX

2- Uma fabrica produz um determinado produto, com um custo mensal dado pela funcao
C(x)= §x3 — 2x? + 10x + 20. Cada unidade desse produto é vendida por RS 31,00.

Determinar a quantidade que deve ser produzida e vendida para dar o maximo lucro
mensal.

3- Um bloco de 5,0 kg se move em linha reta sobre uma superficie horizontal sem atrito
sob influéncia de uma for¢a que varia com a posicdo, como mostra abaixo. Qual é o
trabalho realizado pela forca quando o bloco se move desde a origem até x=8,0 m?
Lembre que o trabalho de uma forca unidimensional é dado por
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4- Para retirar dgua de um pogo utiliza-se uma bomba de poténcia util 3675 W, a
profundidade do pogo é 30 m. Calcular o volume de 4gua que pode ser extraido em 24
h. A aceleracdo da gravidade é de 10 m/s’ e a massa especifica da dgua é 1000 kg/m’.
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Um bloco estd numa superficie horizontal (uma mesa oscilante), que se agita
horizontalmente num movimento harménico simples com a frequéncia de 2, 0 Hz. O
coeficiente de atrito estatico entre o bloco e a superficie € 0, 5. Qual pode ser a maior
amplitude do Movimento Harménico Simples (MHS), para que o bloco ndo deslize
sobre a superficie?

O grafico abaixo representa uma onda que se propaga com velocidade igual a 300 m/s.

«— 2.25cm —>»

Determine:

a) Aamplitude da onda;

b) O comprimento de onda;
c) Afrequéncia;

d) O periodo.

Uma onda estaciondria resulta da soma de duas ondas transversais progressivas dadas

por
Y1 = 0.050cos(mx — 4mt)
Y2 = 0.050cos(mx + 4mt)

onde x,, y, e y, estdio em metros e t em segundos. (a) Qual o menor valor positivo de x
que corresponde a um n6? Em quais instantes de tempo no intervalo 0 < t < 0,505 a
particula em x=0 tera velocidade zero?

Vocé pode precisar da identidade trigonométrica:

cosa + cosf = 2cos <_(a ; ﬁ)) _ ((a ; ﬁ))

Um bloco de gelo com massa m de 235 g derrete (reversivelmente). A temperatura
permaneceu em 0°C durante todo o processo.

a) Qual avariagdo de entropia no gelo? O calor de fusdo do gelo é 333 kJ/kg.

b) Qual a variagdo de entropia do ambiente?

Desenvolve-se um dispositivo para abrir automaticamente uma porta no qual um
botdo, quando acionado, faz com que uma corrente elétricai=6 A percorra uma barra
condutora de comprimento L = 5 cm, cujo ponto médio estd preso a uma mola de
constante eldstica k = 5 x 1072 N /cm. O sistema mola-condutor esta imerso em um
campo magnético uniforme perpendicular ao plano. Quando acionado o botio, a barra



saira da posicdo de equilibrio a uma velocidade média de § m/s e atingird a catraca em
6 milisegundos, abrindo a porta, conforme a Figura do enunciado.
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Calcule a intensidade do campo magnético, para que o dispositivo funcione

corretamente.

10- A figura abaixo mostra um raio de luz monocromética que se propaga no ar formando
um angulo de 30° com a superficie. Quando o raio passa a incidir no outro meio o
angulo de refracdo observado é de 60°.

60°;
n=1 /53

30°

A partir destas informacdes calcule:
a) Oindice de refragdo da luz no segundo meio;
b) A velocidade da luz neste meio.
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